



市公安局举办“为了人民的信任”情景报告会

市委副书记、政法委书记余红艺在会见全市公安机关先进典型代表时强调：公安队伍要永远把人民放在心中最高位置，坚定地站在法治宁波建设的最前列

2月3日晚，市公安局在宁波大剧院隆重举行“为了人民的信任”情景报告会。市委副书记、政法委书记余红艺出席报告会，并在会前亲切会见了全市公安机关先进典型代表。余红艺在会见时强调：公安队伍要永远把人民放在心中最高位置，坚定地站在法治宁波建设的最前列，努力开创公安工作新局面。省厅党委专职副书记华乃强，市委常委、公安局长刘凯，市政府副市长万亚伟，市政协副主席蒋剑巍等

领导参加会见并观看了演出。此次“为了人民的信任”情景报告会以陈怡、薛军毅、陆泉良等爱民模范为原型，通过情景报告剧“为了人民的信任”、“爱的承诺”、“烈火筑真情”和长篇配乐朗诵“永远把人民放在心中最高位置”等节目，艺术展现了广大公安民警心系百姓、永远为民的高尚情怀。全剧由公安民警参与创作、排练并演出。市委副书记、政法委书记余红艺在接见先进典型代

表时作了重要讲话，充分肯定了宁波公安队伍近年来取得的成绩，是一支忠于职守、勇于担当、不惜流汗、不怕流血牺牲的英雄队伍。她指出，当前我市正处在实现“两个基本”、建设“四好示范区”的关键时刻，改革发展稳定的任务繁重艰巨，公安机关肩负着光荣使命。全市公安民警、现役官兵和协辅警要忠实履行宪法和法律赋予的神圣职责，认真贯彻市委、市政府的决策部署，围绕中心、服务大局，心系

群众、执法为民，为宁波改革发展、社会和谐稳定作出重要贡献。余红艺要求公安战线深刻学习领会习近平总书记系列重要讲话精神，大力弘扬法治精神，严厉打击各类违法犯罪，切实维护社会公平正义，努力建设群众真实能感受、真正能认可的“法治宁波”。同时，公安队伍也要不断提升核心战斗力，在体制创新、警务创新、手段创新上取得更大突破。刘凯在报告会上代表市

公安局党委作了致辞，回顾总结了2014年全市公安工作取得的成绩，充分肯定了陈怡、薛军毅、陆泉良等爱民模范的崇高精神和优秀品质，对深入开展向先进典型学习活动提出要求。他强调，全市公安机关和广大民警、协辅警要以先进典型为榜样，学习他们忠诚纯洁可靠、爱岗敬业奉献的崇高品质，永远做党和人民的忠诚卫士；学习他们心系百姓、一心为民的公仆情怀，争当人民群众的贴心人；学习他们临危

不惧、勇于担当的职业精神，忠实履行党和人民赋予的神圣使命；学习他们立足平凡、追求崇高的高尚情操，努力在平凡岗位上创造出不平凡的业绩。市直有关单位主要负责人，部分市人大代表、政协委员，市“两代表一委员”代表，市局特邀警风监督员代表，离退休干部代表，全市公安机关民警、边防、消防、警卫、武警、协辅警、民警家属以及社会各界群众代表共1200余人观看了演出。孙波 沈杰

“春运”模式启动 交警全力保平安

17个过路执法站已投入使用,重点检查运营资质和超载行为

2月4日，为期40天的2015年春运拉开帷幕，我市交警全面启动“春运”模式，加大路面警力布控力度，重点加强对客运站场、商贸中心、旅游景区、跨海大桥、高速公路及农村区域的巡逻管理，进一步提高路面“见警率”和“管事率”，为人民群众平安返乡、顺利返程、欢度春节创造良好的道路交通环境。

春运第一天，全市17个过路交警执法站正式投入使用。在甬台温高速公路宁波东入口处，江东交警大队民警一大早来到这里设立执法站，联合运营部门对上高速的客车进行检查。

记者在现场看到，每名民警都配备执法记录仪，只要有长途客车、卧铺客车、客运包车或微型面包车过来，就有一名民警带着协警挥动停车指示牌，引导车辆靠边停放接受检查。随后，民警和运管人员上车清点乘客人数，仔细查看车辆行驶证、营运证(牌)、车辆检验合格证、车辆装载和驾驶员驾驶证、从业资格、押运员配备等情况，并逐车进行登记。

这时，一辆河南牌照的卧铺大客车驶来。执法人员拦下该车上去检查发现，这辆44座的大巴车上只有13名乘客，营运证显示是一辆省际旅游包车，核准的线路是河南洛阳到宁波，但这些乘客都是在江南路上揽客过来的，目的地却是江苏淮安。



交警联合运营部门严查车辆超载现象。王鹏 摄

执法人员发现这辆大巴车涉嫌超越经营许可，从事班车客运，随后扣留车辆，并让驾驶员联系车主对车上乘客进行转驳。据民警介绍，这个执法站每天早上7点就有民警过来，晚上8点撤离，因为在那之后各长途车站发出的客车就不会再有车从这里上高速了，而且根据有关规定长途客车在凌晨是不准上高速的，所以他们也不用像往年那样24小时坚守在高速入口检查了。

在当天早上7点到上午11点，江东交警在这个执

法站共检查了35辆长途客运车辆，多是前往湖北、湖南方向的，其中2辆车涉嫌超出经营范围，由旅游包车改为客运班车，被移交运营部门处理。

在杭甬高速公路塘入口处，海曙交警大队也联合运营部门对上高速的长途客车逐一检查、登记，并给过往车辆和乘客发放春运安全手册。同时，他们还联合平安保险开展志愿服务工作，向长途客车驾驶员赠送水、食物、药品、暖手宝等物品。

一个上午，民警检查了100多辆长途客车，没有发现有客车存在重大违法违规情况，但还是有不少乘客没有按规定系安全带，民警一一劝导乘客系好了这条“生命带”。

据交警部门介绍，春运期间，交警部门严查严处酒

后驾驶，超员，超速，疲劳驾驶，违法占道行驶，违法停车，车辆闯红灯，货运机动车、拖拉机、机动三轮车、非机动车违法载人，驾驶机动车未按规定系安全带，骑乘摩托车未按规定戴头盔等十类严重交通违法行为。

对查处的客车超员，除依法处罚外，还要移交交通部门“卸客转运”；对查处的违法客车，将通报给车辆所在地安监、交通运输等部门处理相关企业。联合交通、治安等有关部门，坚决取缔非法停车站点，严厉打击黑车、非法营运、站外组客等违法行为。

截至记者发稿时，我市春运秩序正常，没有发生重大交通事故。

记者 张贻富
通讯员 周瑾 张金星 汪银君

高桥派出所民警齐出动 帮74岁老太回家



“这儿有个老太太，估计是找不到家了，你们快过来看看！”

1月27日晚上10点多，鄞州公安分局高桥派出所接到群众报警，称芦港地铁站附近发现一位走失的老人。

几分钟后，值班民警陈克兵赶到芦港地铁站，可偌大的车站，陈克兵来回回找了两遍，都没有发现老太太。

再次联系报警人，对方说，当时发现时，老人穿着一件深色棉袄，还戴着顶绒线帽，个子1米5左右。

寒冬腊月，又是晚上，老人究竟去了哪里？陈克兵一边电话询问着情况，一边扩大搜索范围，终于在距离车站约50米的一个角落里，正蜷缩着一位冻得瑟瑟发抖的老人，体貌特征与报案人描述基本一致。

陈克兵赶紧将老人扶起来。见到民警，老人用外地口音嘟囔着：“我都走了一晚上，脚也酸死了，就是找不到家呀。”

已是晚上10点半，寒风凛冽，陈克兵赶紧扶老人上车，先送她回所里喝杯热茶暖暖身子，再帮她找家人。

回到所里，将老人安顿好，陈克兵又出门给老人买回了盒饭。老人告诉他，自己姓方，今年74岁，武义人，原本打算从武义坐车去新昌大佛寺，不知怎么的坐错了车到了宁波。下车后，她也不认识路，一直走啊走，也不知道走了多久，天都黑了。

“小伙子，这是哪里啊？”来到所里，老人一边吃着快餐，一边向民警打听。教导员邱忠海告诉她，这里是宁波，现在你就在高桥派出所里。

老人担心自己回不了家。邱忠海郑重地向她保证，“您放心，我们一定会让您安全回家的。”

然而，回家却并不容易。老人不知道具体的家庭住址，也说不上儿女的联系方式，甚至说不清自己的全名，这可让民警们犯了难。要从一个姓氏查找到老人的信息，无异于大海捞针。

“最后我们在老人的钱包里发现了车票的保险单，上面有她的名字，又在公安户籍系统上通过姓名进行查找，最终联系上了她在义乌做生意的女儿葛女士。”邱忠海说。

当时是深夜，从义乌到宁波有200多公里的路，老人白天在外面长时间步行，若再跟女儿折回义乌，身体肯定吃不消。邱忠海让同事在所里腾出一间寝室，又买来洗漱用品，安排老人休息。

考虑到老人年纪大了，半夜起来上厕所不方便，邱忠海放心不下，又安排了女协辅警小何跟老人睡在一个寝室，方便晚上照顾。

第二天，老人睡到8时多才起床，“从来没睡这么香过。”老人笑呵呵地在食堂吃了早饭。没多久，老人的女婿洪先生从义乌赶到了高桥派出所。邱忠海叮嘱他，老人年纪大了，回去路上一定要小心。洪先生连连道谢：“真没想到我丈母娘会跑到宁波来，多亏你们派出所帮忙了！”

您到鄞州高桥派出所民警帮助迷路老人回家的故事有什么感受，请登录宁波市公安局新浪官方微博@宁波公安参与交流。苏文清 钱婷婷

新修订《公安机关人民警察训练条令》已经颁布 《警周刊》为您解读要点

“提高队伍的整体素质和执法水平，增强履行职责的能力，努力打造一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的公

安队伍。”新修订的《公安机关人民警察训练条令》(以下简称“新《训练条令》”)，明确指出了人民警察教育训练的目的。

新《训练条令》已于2015年1月1日起实施，今后一段时间它将成为警察训练工作的总章程。那么，它会给宁波公安的教

育训练工作带来哪些变化呢?《警周刊》采访了宁波市公安局教育训练处相关负责人，为您作进一步解读。(下转10版)